

PRIMA

17-23 Octombrie 2013 Anul XVIII Nr. 23 Preț 1,5 lei ISSN 1454-1734

SĂPTĂMÂNAL INDEPENDENT • INFORMAȚII • ANUNȚURI • PUBLICITATE

Domnului **Victor Ponta** - Președinte, Partidul Social Democrat
 Domnului **Crin Antonescu** - Președinte, Partidul Național Liberal
 Domnului **Daniel Constantin** - Președinte, Partidul Conservator
 Domnului **Vasile Blaga** - Președinte, Partidul Democrat Liberal
 Domnului **Kelemen Hunor** - Președinte, Uniunea Democrată a Maghiarilor din România
 Domnului **Liviu Dragnea**, Președinte executiv; Viceprim-ministru, Ministrul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice



Nu împărțiți România în feude!

Scrisoare deschisă către liderii partidelor parlamentare

Consiliul de Conducere al Asociației Pro Democrația a luat act cu surprindere și îngrijorare de propunerea privind adoptarea unei Ordonanțe de Urgență inițiată de Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice privind luarea unor măsuri de descentralizare a unor competențe exercitate de ministere și celelalte organe de specialitate ale administrației publice centrale. Orice proces de reformă administrativă, și cu atât mai mult o modificare legislativă cu un impact greu de anticipat asupra vieții românilor, ar trebui să urmeze unei ample și deschise dezbateri publice, iar mai apoi să parcurgă procedura legislativă standard. Considerentul urgenței promovată de Guvern nu ne apare ca un argument valid câtă vreme procesul descentralizării administrației publice se află pe agenda tuturor partidelor parlamentare de mai mulți ani, timp în care atât dezbaterile publice, cât și cea parlamentară ar fi fost posibile.

Considerăm această situație cu atât mai gravă, cu cât afectează atribuțiile guvernului și funcționarea statului de drept, schimbând raportul de forțe între nivelurile administrației publice din România. Mai mult, creșterea atribuțiilor județelor în forma propusă de MDRAP - dincolo de consecințele perioadei de austeritate bugetară asupra politicii de personal - afectează, de fapt, în mod negativ procesul de regionalizare pe care Guvernul și l-a asumat și în privința căruia au fost deja organizate dezbateri publice, inclusiv de către asociația noastră.

Dacă în privința regionalizării au fost supuse dezbaterii aspectele care presupun modificarea prevederilor constituționale, adoptarea unei OUG care va modifica rolul și atribuțiile Guvernului în raport cu administrația județeană pare să se plaseze în afara cadrului constituțional existent și riscă să inhibe elaborarea unor politici

naționale eficiente. Pe de altă parte, câtă vreme guvernul renunță la rolul său de coordonator al politicilor publice și luând în considerare experiențele precedente, avertizăm asupra riscului crescut de politicizare și clientelizare a structurilor administrative județene. Aceste „măsuri” discutate în spatele ușilor închise între „reprezentanții” partidelor riscă să blocheze România. Să nu transformăm țara într-o asociere de „feude”! Și așa, puterea reală a așa numiților „baroni” a crescut exponențial în ultimii cinci ani, iar consecințele pozitive ale acestor „prefaceri” nu au putut fi observate.

Vă reamintim totodată că una din promisiunile electorale ale actualei coaliții guvernamentale a fost chiar aceea de a nu utiliza în mod excesiv procedura Ordonanțelor de Urgență. În ciuda acestui angajament, Guvernul a adoptat deja aproape 100 de ordonanțe de urgență în condițiile în care dispune de sprijinul unei majorități parlamentare consistente. În continuare rolul legislativ al Parlamentului este eludat, iar în consecință încrederea în democrația reprezentativă scade vertiginos.

Vă adresăm această scrisoare deschisă pentru a solicita stoparea demersului de adoptare a Ordonanței de Urgență a Guvernului privind stabilirea unor măsuri de descentralizare a unor competențe exercitate de ministere și celelalte organe de specialitate ale administrației publice centrale prin procedura actuală și inițierea unor dezbateri publice largi și deschise care să se finalizeze cu un proiect de lege redactat în spiritul interesului public, care să răspundă preocupărilor cetățenilor și nu doar intereselor clientelei locale a partidelor politice.

Ionuț Țața
Președinte

Cristian Pîrvulescu,
Președinte de Onoare

Vernisajul expoziției și lansarea albumului Petru Comisarschi - Pictura

Muzeul Banatului Montan - Reșița
joi 17 octombrie 2013, ora 17

www.trenkwalder.ro

Ești în căutarea unui loc de muncă?
Trenkwalder angajează:

OPERATORI LINIE PRODUCȚIE
pentru o companie multinațională din Timișoara cu TRANSPORT ASIGURAT DIN REȘIȚA

CERINȚE:

- Studii medii
- Disponibilitate de a lucra în schimburi (12/24, 12/48)
- Constituie avantaj experiența de lucru în industria electronică (asamblare manuală, repair, visual, etc.)

OFERIM:

- Pachet salarial atractiv + tichete de masă
- Transport asigurat Reșița - Timișoara
- Bonusuri și spor ore de noapte de 25%
- Spor de 100% pentru ore suplimentare

RELAȚII LA:
Mobil: 0752 010 560; 0737 736 570
Tel: 0256 293 608
E-mail: n.ocnariu@trenkwalder.ro
a.romonita@trenkwalder.ro

trenkwalder
angajăm viitorul

Editorial Dan Popoviciu

Chiar așa?

Este de notorietate, încă de pe vremurile în care cumpăram gumă de mestecat și blugi de la poporul frate sârb, că tot ce este românesc este de rahat. Nu mai vorbesc de cola sau de vegeta fără de care nu putea fierbe nicio găină în oalele bănățenilor. Noi, românii de rând nu aveam nimic. Singura distracție era cititul, eventual șuetele cu prietenii sau paralizia printr-unul dintre birturile ce, invariabil se închideau la ora 22. Acum, suntem liberi. Democrați, parte a Uniunii Europene. Cetățeni de rang inferior, așa cum ne-o spun de la obraz nu numai guvernânții lor, dar chiar indivizi ce stau cu tine la o cafea și, întâmplător, își dau seama că portofelul tău nu a făcut cunoștință cu moneda unică, euro.

Este clar că încă nu ne putem apropia de valorile materiale ale Occidentului. Nici nu avem cum și, chiar dacă ne-ar lăsa ei, experiența

antreprenorială onestă din România tinde spre zero. Dar, ce ne facem cu spiritul? Îl vom ignora până la a declara că nu Enescu sau Porumbescu ne reprezintă, ci un salam sau o vijelie? Ionescu, Cioran, primul dintre ei franțuzit în Ionescu, nu mai înseamnă nimic? Un Coandă, un Brâncuși, Eliade, Enescu și mulți alții, chiar nu mai trec prin neuronii ambasadourilor ce-i trimitem prin toată lumea? De ce trebuie eu, cetățean român să înfrunt disprețul unei comunități europene ce nu este nici ea compusă doar din ficioare și din sfinți? Până unde vom ajunge cu această autoflagelare? În niciun caz nu consider că un singur popor și un singur neam este ales pentru a fi lider mondial. Însă, cred că a coabita în limitele unei bunecuvinițe, ale unui bun simț elementar și, mai ales cu respectul față de lege, ne-ar situa mult mai aproape și ne-ar da



cívica

Atitudinea cetățenească.
Viitorul în mâna fiecăruia.
Rolul decisiv al individului.

Festivalul Recoltei
2013

Primăria Reșița
ne informează

...pag. 2

**Anunțuri
imobiliare, licitații**

...pag. 3

Decizii de despăgubire

**Restituire a unor
contribuții de asigurări
sociale de sănătate**

...pag. 4

**Raport de activitate 2012
comisia de petiții a PE**

**Europenii au nevoie de
mai multe competențe**

...pag. 5

**Anunțuri,
publicitate
Agenții imobiliare**

...pag. 6-7



RESITA

CU NOI PRINZI DE VESTE!

speranțele unui trai mai bun. Interesant cum, prin cultură, ne internaționalizăm. Nu mai reducem totul la sentințe, ne simțim datori să gândim. Ne obligă universalii capodoperelor culturale. Cei menționați anterior, prin cele ce le-au săvârșit nu au fost doar români. Așa cum nici Verdi n-a fost doar italian sau Beethoven doar german.

Toată spiritualitatea lumii a fost împărțită, în condiții mult mai precare de comunicare decât cele de acum, tuturor celor ce au dorit să o cuprindă. Acum, când avem la îndemână tehnica modernă, parcă ne îndeamnă ăla cu coarne să vedem doar răul și să-i vrăjmășim pe cei ce ar merge la Filarmonică sau la Teatru, cu cei ce ar alege un stadion sau o sală de gimnastică. Ce legătură au cele scrise cu fraza de început?

Primăria Reșița ne informează

Primăria Municipiului Reșița informează cetățenii asupra regulilor pe care trebuie să le respecte cu privire la gestionarea deșeurilor:

- Pentru depozitarea deșeurilor din plastic (folie de plastic, sticle de plastic - PET-), hârtie și carton, se utilizează containerele tip clopot de culoare verde;
- Deșeurile voluminoase (mobilier) se vor depozita pe platformă numai în ziua de joi a fiecărei săptămâni pentru a fi ridicate vineri dimineața;
- Deșeurile de echipamente electrice și electronice (DEEE) se vor colecta de la domiciliu sau de la punctele fixe în cadrul campaniilor de colectare;
- Deșeurile rezultate din curățirea grădinilor și zonelor verzi vor fi depozitate pe platformele de precollectare. Nu vor fi depozitate pe străzi sau pe trotuare și nici în containere!
- Se interzice în totalitate depozitarea pe platforme a deșeurilor generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară a locuințelor/apartamentelor



proprietate individuală (moloș, faianță, gresie, cărămizi, obiecte sanitare, uși, geamuri, sticlă, etc.). Aceste deșuri nu intră în categoria deșeurilor menajere, deci nu fac obiectul contractului încheiat cu operatorul de salubritate. Ridicarea acestora se va face de operator, respectiv SC. BRANTNER SERVICII ECOLOGICE SA., în urma unei comenzi și achitării contravalorii acestei operațiuni;

- Agenții economici care desfășoară activități generatoare de deșuri de ambalaje au obligația de a încheia un contract cu un operator/reciclator pentru gestionarea acestor deșuri. Relații suplimentare asupra celor consemnate mai sus se pot obține la: telefon/fax 0255/210 258 sau la adresa de email - mediu@primariesita.ro.

Serviciul Public Comunitar de Evidență a Persoanelor a eliberat, în luna septembrie, 818 cărți de identitate cu 72 mai puține decât în luna august și 21 de cărți de identitate provizorii cu 5 mai puține decât în luna august. De asemenea, au fost emise 31 de vize de reședință în plus cu 11 față de luna august. Pe linie de Stare civilă au fost înregistrate în luna septembrie:

- nașteri: 92 cu 8 mai multe decât în luna august;
- căsătorii: 53 în scădere cu 25 față de luna precedentă;
- divorțuri: 4, cu două mai multe decât în luna august;
- decese: 76 în creștere cu 16 față de luna anterioară.

Biroul de presă al Primăriei Municipiului Reșița

Festivalul Recoltei 2013

Primăria Municipiului Reșița organizează „Festivalul Recoltei 2013” vineri, sâmbătă și duminică, 18, 19 și 20 octombrie 2013, prin intermediul proiectului **Nestemate ale Tezaurului Folcloric Românesc și Sârbesc** - Păstrarea și promovarea tradițiilor culturale în Reșița, Lugoj și Veliko Gradište (**Gems of the Romanian and Serbian Folkloric Thesaurus** - Preservation and promotion of cultural traditions in Resita, Lugoj and Veliko Gradiste).

Valoarea totală a proiectului este de 325.206,40 de euro din care Municipiului Reșița îi revin 131.872,80 euro. Grantul este acordat în procent de 98% din fonduri IPA și de la bugetul de stat în timp ce 2% reprezintă contribuția din bugetul local al Municipiului Reșița.

Prin această finanțare nerambursabilă câștigată, cele 3 municipalități se concentrează pe crearea și dezvoltarea unor relații sociale stabile și durabile în zona transfrontalieră România - Serbia prin intermediul culturii.

Iubitorii de muzică folclorică românească, dar și internațională sunt așteptați vineri, 18 octombrie, la ora 17, la un spectacol artistic care se va desfășura pe stadionul de atletism din cartierul Lunca Bârzavei.

Festivalul contribuie la păstrarea și valorificarea tezaurului folcloric românesc și sârbesc, conștientizarea importanței valorilor specifice, promovarea spiritului de respect față de alternativele valorice, asigurarea condițiilor de statornicie a legăturilor interculturale și de prietenie, formarea aptitudinilor

de organizare culturală în comunitățile locale.

Pe parcursul celor trei zile, cetățenii vor avea posibilitatea de a achiziționa produse agroalimentare tradiționale românești de la standurile special amenajate pe stadionul de atletism din cartierul Lunca Bârzavei.

Mai multe informații cu privire la proiect pot fi obținute de la d-na Bianca Bulgaru, manager de proiect, la nr. de tel. 0255/ 215 314 sau la adresa de e-mail primar@primariesita.ro.

Anexăm acestui comunicat programul spectacolului artistic.

PROGRAM FESTIVALUL RECOLTEI

Stadionul de atletism din Lunca Bârzavei

18.10.2013 orele 17:00 - 22:00

- **Prezentator: Corina Plestici**

- 17:00 - 17:30 - Nicolae Duț
- 17:30 - 18:00 - Ghiță Căltun Brancu
- 18:00 - 18:45 - Ansamblul Folcloric "Lugojana" al Casei de Cultură a Municipiului Lugoj
- 18:45 - 19:15 - Mirabela Delia Bârlea
- 19:15 - 20:00 - Ansamblul "vlastimir Pavlovici Tarevac" - Veliko Gradište
- 20:00 - 20:30 - Gabi Stanciu
- 20:30 - 21:00 - Narcis Goian
- 21:00 - 21:45 - Ansamblul de muzică și dansuri populare "Bârzava" - solistele Cătălina Toader și Camelia Bojin Ceocu
- 21:45 - 22:00 - Orchestra instrumentală condusă de Rică Vulpe

Ședința Comisiei de Dialog Social a Județului Caraș-Severin

Instituția Prefectului - Județul Caraș-Severin organizează joi, 17 octombrie a.c. cu începere de la 10,00, la sediul Palatului Administrativ, Sala de la etajul I, ședința Comisiei de Dialog Social a Județului Caraș-Severin, cu următoarea tematică:

1. Informare privind măsurile de executare silită întreprinse de către Administrația Județeană a Finanțelor Publice Caraș-Severin în vederea recuperării arieratelor bugetare înregistrate de către agenții economici la finele trimestrului III 2013.

2. Informare privind numărul asiguraților în sistemul public de pensii, numărul beneficiarilor de prestații sociale, suma veniturilor încasate la bugetul asigurărilor sociale de stat și suma cheltuielilor efectuate din bugetul asigurărilor sociale de stat.

3. Analizarea problemelor prezentate de către Blocul Național Sindical, Filiala Caraș-Severin prin adresa nr.293/08.10.2013.

4. Diverse: - Aprobarea minutei încheiate cu ocazia ședinței Comisiei de Dialog Social a Județului Caraș-Severin din data de 25.09.2013.

Biroul de presă

Comitetul Județean pentru Situații de Urgență al județului Caraș-Severin s-a reunit în ședință în data de 15 octombrie 2013, la sediul Palatului Administrativ. Primul punct pe ordinea de zi a fost aducerea la cunoștința membrilor comitetului a planului de măsură elaborat de Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Intercom Deșuri Caraș-Severin” pentru remedierea situației de gestionare a deșeurilor, după cum s-a stabilit în cadrul unei ședințe anterioare. Ca urmare a intensificării din ultima perioadă a activității seismice în unele zone ale țării, reprezentanții Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Semenic” au adus în discuție necesitatea actualizării planului de apărare în cazul producerii de cutremure și alunecări de teren. Prin urmare, în perioada imediat următoare, instituțiile

abilitate vor pune la punct un set de măsuri necesare pentru a interveni cu operativitate în cazul unui eventual seism, astfel încât să poată fi limitate pe cât posibil atât pierderile de vieți omenești, cât și pagubele materiale. Ultimul subiect abordat în cadrul ședinței s-a referit la stadiul pregătirilor pentru sezonul de iarnă. În ceea ce privește semnarea contractelor cu firmele de deszăpezire, pentru Secția Drumuri Naționale Orșova licitația este încheiată, iar în prima decadă a lunii noiembrie va fi finalizată și cea pentru drumurile aflate în administrarea Secției Drumuri Naționale Caransebeș. De asemenea, au fost finalizate procedurile pentru achiziționarea de materiale antiderapante, primele cantități de sare urmând să fie livrate în cursul zilei de astăzi.

A Resicabányai PLATANUS Művelődési Egyesület és a Krassó-Szörényi RMDSZ rendezvénye

RESICAI MAGYAR NAPOK 2013.okt.15-19

Okt.15., 18 óra: Megnyitó (Szinház termében)

Kelemen Hunor, RMDSZ Szövetségi Elnök részvételével

Fellépnek:

A Temesvári
BOKRETA
Táncgyűttes



HOVIRÁG Daloskör

Okt.17., 17 óra, Magyar Ház:

Kerekasztal:



Krassó-Szörényi ipartörténet

Okt.18., 18 óra, Havas Boldogasszony

Katolikus
Templom

**Kamarazene koncert
BAROKK TRJO**



Okt.19., 19 óra, Műszaki kollégium éttermében:



Szüreti bál

Winkler Gyula EP képviselő részvételével

Főtámogató:



Krassó-Szörény Megyei Tanács



17 okt., ora 17, Casa de Cultură Maghiară:

- Masă rotundă și expoziție documente Istoria industrială a Banatului

18 okt., ora 18, Biserica Măria Zăpezii:

- Concert de muzică de cameră susținut de Barokk Trio

19 okt., ora 19, Cantina Colegiului Tehnic:

- Balul Strugurilor cu participarea eurodeputatului UDMR, Winkler Gyula

"Tineret în Acțiune"

În perioada 8 - 16 octombrie, 3 voluntari ai Centrului de Voluntariat Resita participa la cursul internațional VIPS in Action! desfășurat în Bulgaria și organizat de Pro European Network în cadrul unui proiect despre incluziunea și capacitatea tinerilor cu oportunități reduse în vederea integrării acestora pe piața muncii. Proiectul este finanțat de Comisia Europeană prin programul Tineret în Acțiune, Centrul de Voluntariat Resita fiind partenerul care reprezintă România.

În cadrul proiectului, pe parcursul anului 2013 am desfășurat o serie de activități la nivel local în care am implicat peste 250 de tineri. Dintre cei mai activi au fost selectați 3: Alexandra Purcel, Andreea Iancu și Roxana Afrasiloaia sunt cele trei rezidente care vor învăța despre educația de la egal la egal (peer-to-peer), urmând ca în perioada noiembrie 2013 - martie 2014 să organizeze la rândul lor activități pentru tinerii din orașul nostru. Pe parcursul trainingului ele vor parcurge următoarele etape:

- Vor învăța ce înseamnă educația nonformală, care sunt caracteristicile și avantajele ei în implicarea tinerilor cu oportunități reduse
- Se vor familiariza cu metode de educație nonformală care s-au dovedit a funcționa în atragerea și implicarea tinerilor cu oportunități reduse și vor avea ocazia să facă schimb de experiență cu ceilalți participanți cu privire la activitățile locale realizate până acum
- Vor învăța cum să organizeze activități la nivel local pentru tineri cu oportunități reduse
- Vor realiza un plan de acțiune pentru activitatea lor la nivel local
- Vor deveni mai încrezătoare în capacitatea lor de a organiza activități pentru tineri pentru a facilita integrarea acestora pe piața muncii



Proiectul implică câte 3 tineri din 6 țări: Spania, Italia, Polonia, Slovenia, Bulgaria și România, tineri care vor forma o rețea de peer-to-peer education și care se vor reîntalni în martie 2014 când vor organiza în Spania un schimb de tineri pentru peste 40 de participanți, tineri cu oportunități reduse.

Sorina Nihta, Președinte / Coordonator proiect

Oficialii de la Bruxelles nu au acceptat proiectul pe care România l-a prezentat cu privire la **vânzarea terenurilor către persoanele fizice**, dar au spus că ne vor asista în elaborarea unui document mai bun în acest sens, a declarat Achim Irimescu, secretar de stat în cadrul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale. **AGERPRES**

Producătorii de lapte și de carne de **ovine și caprine** din zonele defavorizate pot depune, până în data de 15 noiembrie, cererile de plată aferente anului 2013 pentru obținerea ajutor specific, de 6,5 euro pe cap de animal, finanțat din fonduri europene.

Ministerul Apărării Naționale supune **dezbaterei publice** un proiect de lege prin care se urmărește despăgubirea morală și materială a fostelor cadre militare active, combatante în rândurile Armatei Regale Române, care au fost îndepărtate abuziv din armată în perioada 23 august 1944 - 31 decembrie 1961.

Măsurile de restituire a unor contribuții de asigurări sociale de sănătate

Casa Națională de Pensii Publice reamintește beneficiarilor săi că prin dispozițiile O.U.G. nr. 17/2012 privind stabilirea unor măsuri de restituire a unor contribuții de asigurări sociale de sănătate, Guvernul a reglementat restituirea eşalonată a sumelor reținute de la data de 1 ianuarie 2011 până la data de 30 aprilie 2012.

Pentru sumele reținute în perioada ianuarie - martie 2011 restituirea s-a realizat în tranșe egale în perioada iunie - august 2012.

Pentru sumele reținute în perioada aprilie 2011 - aprilie 2012 restituirea s-a realizat conform graficului prevăzut în Hotărârea de Guvern nr. 850/2012, în perioada septembrie 2012 - septembrie 2013.

În concluzie, ultima lună de achitare a acestor drepturi a fost luna septembrie 2013. Începând cu drepturile convenite lunii octombrie 2013, pe taloanele de pensie nu vor mai apărea sume de restituit, sume care au fost evidențiate distinct în rubrica „drepturi restante pentru perioade anterioare - CASS: restituit”

Facem aceste precizări pentru a preveni o eventuală interpretare eronată în sensul că pensiile au fost diminuate. Pensiile își păstrează același quantum, corespunzător punctajului mediu anual și valorii punctului de pensie în vigoare la această dată, elemente înscrise pe talonul de pensie.

NPP Biroul de presă 10.10.2013

Decizii de despăgubire

Informare privind ședința C.N.C.I. din 10 octombrie 2013

92 de dosare analizate: 5 decizii de compensare prin puncte, 10 titluri de despăgubire în numerar

În ședința din data de 10 octombrie, Comisia Națională pentru Compensarea Imobilelor a analizat 92 de dosare, constituite în baza Legii nr. 10/2001. S-a hotărât emiterea a cinci decizii de compensare prin puncte în dosare în care existau hotărâri judecătorești definitive și irevocabile prin care Comisia Centrală pentru Stabilirea Despăgubirilor fusese obligată să emită decizia de despăgubire.

De asemenea, Comisia Națională a continuat discuțiile asupra unor dosare aprobate în ședințe anterioare ale Comisiei Centrale pentru Stabilirea Despăgubirilor (C.C.S.D.) și pentru care nu s-a emis până în prezent titlul de despăgubire. În consecință, Comisia Națională a luat act că trebuie emise 10 titluri de despăgubire în numerar.

Lista dosarelor pentru care s-au acordat decizii de compensare sau titluri de despăgubire este disponibilă pe site-ul A.N.R.P.

De asemenea, Comisia a decis ca patru dosare să fie analizate potrivit prevederilor noii legi a restituirilor, Legea nr. 165/2013. În alte 73 de dosare constituite în baza Legii nr. 10/2001, Comisia Națională a considerat necesar să fie solicitate documente clarificatoare persoanelor îndreptățite și autorităților competente.

Ședința C.N.C.I. din 10 octombrie 2013

Anunț important pentru titularii de dosare aprobate înainte de apariția Legii nr. 165/2013

În luna octombrie 2013, Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților va începe emiterea titlurilor de plată pentru dosarele aprobate înainte de apariția Legii nr. 165/2013. Înștiințările de plată și titlurile de plată vor fi trimise începând cu perioada următoare de către A.N.R.P., prin poștă. Pentru ca aceste documente să ajungă în posesia titularilor dosarelor, persoanele care și-au schimbat domiciliul în ultimii ani sunt rugate să transmită Autorității, prin poștă, copii ale actelor de identitate cu noua adresă. De asemenea, moștenitorii celor îndreptățiți la despăgubiri care nu au trimis până acum copii ale certificatelor de moștenitor și acte de identitate din care să reiasă domiciliul, trebuie să depună cât mai repede aceste documente.

Plata despăgubirilor pentru dosarele aprobate înainte de adoptarea Legii nr. 165/2013 se va face începând cu 1 ianuarie 2014, în termen de 5 ani. Titlul de plată emis de A.N.R.P. se plătește de către Ministerul Finanțelor. Modalitatea concretă privind intrarea în posesia primei tranșe urmează a fi stabilită de Ministerul Finanțelor.

IMPORTANT: A.N.R.P. nu va emite titluri de plată pentru dosarele în care persoanele îndreptățite au executat silit Autoritatea până când nu va exista o hotărâre judecătorească definitivă și irevocabilă în cazul acestor dosare de executare.

Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților

Informare privind tratamentul cu marijuana medicinală

Având în vedere informațiile apărute în mass-media, conform cărora „România a devenit a zecea țară din Uniunea Europeană care a legalizat marijuana ca medicament”, Ministerul Sănătății dorește să facă următoarele precizări, pentru o corectă informare a publicului:

Tratamentul cu marijuana medicinală nu este aprobat în prezent în România.

Există un produs medicinal din plantă de cannabis aprobat în 16 state din Uniunea Europeană pentru tratamentul unor afecțiuni neurologice grave, dar în prezent, nu există nicio solicitare din partea producătorului pentru punerea pe piață din România a acestui medicament.

În momentul în care va exista o astfel de cerere de punere pe piață, România va respecta legislația UE.

Ministerul Sănătății face un apel către reprezentanții mass-media pentru informarea corectă a publicului cu privire la acest subiect.

Ministerul Sănătății, 10-10-2013

Ajutoarele pentru încălzirea cu lemne vor fi acordate o singură dată, pentru toată iarna, în luna decembrie, a anunțat ministrul muncii.

Persoanele cu venituri mici pot depune cerere până la 20 noiembrie, iar evaluarea se va face printr-un sistem pe bază de puncte.

★★★

În ședința de guvern din 16 octombrie s-a stabilit ca, în vederea aprobării planului de reorganizare al SC UCM SA Reșița, creanța ANAF să fie preluată de AAAS.

★★★

În ședința de guvern din 16 octombrie a fost adoptat Proiectul de Lege pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice. Actul normativ a fost trimis spre Senat în procedură de urgență.

★★★

Potrivit proiectului de norme pentru aplicarea legii privind câinii fără stăpân, lansat în dezbatere publică, câinii comunitari din adăposturile municipalității vor putea fi adoptați "la distanță" de persoane fizice sau juridice din țară sau din străinătate care doresc să plătească pentru întreținerea lor, pentru ca animalele să nu fie eutanasiate.

★★★

Bugetul de stat pentru 2014 va fi gata până la sfârșitul acestei luni, când vor fi finalizate discuțiile cu delegații Comisiei Europene, Băncii Mondiale și Fondului Monetar Internațional, urmând a fi adoptat de guvern și trimis parlamentului în prima săptămână a lunii noiembrie, a declarat recent, premierul Victor Ponta.

★★★

România ar putea participa la proiectul de transport feroviar Viking, proiect destinat transporturilor de mărfuri între Marea Baltică și Marea Neagră, între porturile Klapeida (Lituania) și Odessa/ Kicevsk (Ucraina), potrivit unui comunicat al Ministerului Transporturilor.

★★★

Autoritatea de Supraveghere Financiară ia în calcul introducerea unei obligații de plată și din partea asiguratului în cazul materializării unuia din riscurile acoperite de polița de asigurare obligatorie pentru locuințe.

- Rata anuală a inflației în luna septembrie (pe ultimele 12 luni) a scăzut la 1,88%, potrivit datelor publicate de Institutul Național de Statistică
- Noul Cod Silvic, ce urmează să intre în dezbaterile parlamentului, prevede sancțiuni mai aspre pentru furtul de lemn și stimulente pentru proprietarii care nu își taie pădurile
- Pachetul de servicii medicale de bază ar putea intra în vigoare la 1 februarie 2014 și va fi de două feluri: pentru cei asigurați și pentru cei neasigurați
- A fost deschis Consulatul onorific al României în Patra, al doilea Consulat Onorific deschis în Republica Elenă, după cel din Corfu
- România și-a atins deja obiectivul asumat la nivel european de 24% energie din surse regenerabile, potrivit WWF România
- Curtea Constituțională a amânat pentru 21 noiembrie luarea unei decizii în cazul sesizării împotriva înlăturării prescripției executării pedepsei în cazul infracțiunilor de omor
- Andrei Gerea (PNL) este noul ministru al economiei, după demisia lui Varujan Vosganian

În fiecare număr al publicației "PRISMA" veți găsi actele normative de interes general publicate în Monitorul Oficial al României

- Ministerul Educației Naționale - Metodologia de organizare și desfășurare a concursurilor de ocupare a posturilor didactice/catedrelor care se vacantează pe parcursul anului școlar în unitățile de învățământ preuniversitar de stat din 02.09.2013 (M.O. nr. 568 din 06.09.2013)
- Ordinul Ministerului Educației Naționale nr. 4892/2013 pentru modificarea anexei la Ordinul ministrului educației naționale nr. 4.038/2013 privind acordarea acreditării pentru nivelurile de învățământ, specializările și calificările profesionale din cadrul unităților de învățământ preuniversitar de stat evaluate în perioada martie-mai 2013, începând cu anul școlar 2013-2014 (M.O. nr. 574 din 10.09.2013)
- H.G. nr. 674/2013 privind modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 927/2003 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 90/2003 privind vânzarea spațiilor aflate în proprietatea privată a statului sau a unităților administrativ-teritoriale, destinate sediilor partidelor politice (M.O. nr. 575 din 10.09.2013)
- Ordinul Ministerului pentru Societatea Informațională nr. 539/225/1479/2013 privind încadrarea în activitatea de creație de programe pentru calculator (M.O. nr. 575 din 10.09.2013)
- Ordinul Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice nr. 1883/2013 privind aprobarea liniilor prioritare pentru subvenționarea în anul 2014, de la bugetul de stat, a asociațiilor și fundațiilor, în baza Legii nr. 34/1998 privind acordarea unor subvenții asociațiilor și fundațiilor române cu personalitate juridică, care înființează și administrează unități de asistență socială

(M.O. nr. 577 din 10.09.2013)

- Ordinul Ministerului Finanțelor Publice nr. 1504/2013 privind stabilirea modelului declarației de patrimoniu și de venituri, precum și a elementelor de patrimoniu și de venituri ce trebuie declarate de persoana fizică supusă verificării situației fiscale personale (M.O. nr. 578 din 11.09.2013)
- Ordinul Ministerului Educației Naționale nr. 4353/2013 privind aprobarea curriculumului pentru pregătire practică și stagiul de pregătire practică, din aria curriculară Tehnologii pentru clasa a XI-a, învățământ profesional de 2 ani, și a planului de învățământ pentru pregătire practică și stagiul de pregătire practică, din aria curriculară Tehnologii pentru clasa a XI-a, învățământ profesional de 2 ani, calificarea operator fabricarea și prelucrarea polimerilor (M.O. nr. 579 din 11.09.2013)
- H.G. nr. 670/2013 pentru modificarea H.G. nr. 26/2002 privind stabilirea condițiilor de etichetare a materialelor utilizate la producerea principalelor componente ale articolelor de încălziminte destinate vânzării către consumatori (M.O. nr. 581 din 12.09.2013)
- H.G. nr. 682/2013 privind aprobarea Normelor metodologice pentru aplicarea prevederilor O.U.G. nr. 43/2013 privind unele măsuri pentru dezvoltarea și susținerea fermelor de familie și facilitarea accesului la finanțare al fermierilor (M.O. nr. 584 din 16.09.2013)
- Guvernul României - Normele metodologice pentru aplicarea prevederilor O.U.G. nr. 43/2013 privind unele măsuri pentru dezvoltarea și susținerea fermelor de familie și facilitarea accesului la finanțare al fermierilor din

04.09.2013 (M.O. nr. 584 din 16.09.2013)

- H.G. nr. 686/2013 pentru modificarea și completarea anexei la Legea nr. 526/2003 pentru aprobarea Programului național de dezvoltare a turismului "Schi în România" (M.O. nr. 584 din 16.09.2013)
- H.G. nr. 693/2013 pentru modificarea H.G. nr. 74/2011 privind siguranța jucăriilor (M.O. nr. 588 din 17.09.2013)
- Hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 878/2013 pentru modificarea și completarea Regulamentului de ordine interioară al instanțelor judecătorești, aprobat prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 387/2005 (M.O. nr. 589 din 18.09.2013)
- Ordinul Ministerului Finanțelor Publice nr. 1214/1274/1532/2013 privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2013 pentru Societatea Comercială ARSENAL REȘIȚA - S.A. - filială a Companiei Naționale ROMARM - S.A., aflată sub autoritatea Ministerului Economiei (M.O. nr. 589 din 18.09.2013)
- Ministerul Economiei - Procedura de implementare a Programului național multianual pentru susținerea meșteșugurilor și artizanatului din 06.09.2013 (M.O. nr. 591 din 19.09.2013)
- Ordinul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale nr. 949/2013 pentru modificarea și completarea Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 247/2008 privind aprobarea Normelor de aplicare a programelor de restructurare/reconversie a plantațiilor viticole, derulate cu sprijin comunitar pentru campaniile 2008/2009-2013/2014 (M.O. nr. 591 din 19.09.2013)

Comisia Europeană trebuie să se asigure că guvernele locale, regionale și naționale sunt hotărâte să facă funcționale **strategiile de integrare a romilor**, au spus deputații europeni într-o recentă dezbateră din plen. Majoritatea vorbitorilor au fost de acord că libertatea de mișcare nu trebuie utilizată ca o scuză pentru a evita să se vorbească de incluziunea romilor.

Partidul verzilor german a stopat negocierile privind formarea unei coaliții cu CDU. Liderii partidului ecologist au declarat că nu există nici o bază solidă pentru a intra în coaliție pentru că nu pot găsi puncte comune în planul de guvernare. Joi, 17 octombrie, are loc a treia rundă de negocieri între partidul doamnei Merkel și social democrați.

Extracția gazului de șist a devenit o afacere uriașă în întreaga lume, inclusiv în Europa. Consecințele potențiale pentru mediu și siguranța publică trebuie examinate cu grijă înaintea aprobării operațiunilor de extracție, a spus Parlamentul European, adoptând o propunere a Comisiei.

Comisia de petiții a Parlamentului European - raportul de activitate 2012



Protejarea cetățenilor împotriva discriminării, apărarea drepturilor lor civile și sociale, mai ales pe timpul crizei economice, circulația liberă și protejarea mediului - iată îngrijorările principale primite de Comisia de petiții a Parlamentului European, se arată în raportul de activitate 2012, aprobat recent. Parlamentul a primit 1986 de petiții în 2012, mai ales de la cetățeni germani, spanioli, italieni, români și britanici.

Raportul 2012, adoptat cu 446 de voturi pentru, 35 împotriva și 43 de abțineri, oferă un rezumat al activității Comisiei de petiții. Anul trecut, drepturile fundamentale, mediul și criza economică și socială au fost subiectele cel mai adesea ridicate de petiționari, spun deputații, subliniind rolul comisiei în identificarea soluțiilor nejuridice pentru cetățeni.

Drepturi fundamentale, probleme sociale, mediul

Protejarea drepturilor fundamentale ale cetățenilor UE continuă să fie o îngrijorare majoră a Parlamentului. Drepturile copiilor și ale persoanelor cu dizabilități, libertatea de expresie și viața privată, dreptul la proprietate, accesul la justiție și libera circulație (accesul corect pe piața muncii și schemele de protecție socială în alte state UE) reprezintă o mare parte din activitatea de anul trecut a comisiei.

Criza economică a generat multe petiții despre probleme sociale, cum ar fi casele, șomajul și modul în care băncile se comportă cu cei care au conturi de economii.

Multe dintre plângerile primite de Parlament de la cetățeni în 2012 au fost despre teme de mediu (de exemplu, autorități naționale care nu protejează arii speciale de conservare a naturii). Problemele legate de neimplementarea directivelor UE privind gestionarea deșeurilor, posibilele pericole generate de energia nucleară, păsări, habitate și evaluarea impactului asupra mediului au fost teme recurente, ceea ce demonstrează că "autoritățile publice au eșuat în mod repetat să prezerve biodiversitatea și ecosistemele", se arată în raport.

Informații suplimentare

Orice cetățean sau rezident UE poate, individual sau în asociere cu alții, să depună o petiție la Parlamentul European pe o temă care se află în aria de competență a UE și care îl afectează direct.

Parlamentul a primit 1986 de petiții în 2012, față de 1414 în 2011. 1406 au fost declarate "acceptabile" (adică s-au aflat în sfera de competență a UE). Cel mai mare număr de petiții s-a concentrat pe UE în ansamblu, Spania se află pe locul doi, urmată de Germania, Italia și România. Germanii sunt cei mai activi petiționari într-un clasament pe naționalități, urmați de spanioli, italieni, români și britanici.

REF.: 20131004IPR21521

Europeenii au nevoie de mai multe competențe

Potrivit rezultatelor unui studiu recent, un sfert din adulții europeni nu au competențele de bază necesare într-o economie modernă, bazată pe cunoaștere.

Sondajul realizat de UE și OCDE în 23 de țări europene arată că un european de vârstă adultă din patru nu are cunoștințele de bază necesare pentru a utiliza un calculator, iar un adult din cinci are competențe verbale și numerice insuficiente.

Rezultatele variază mult de la o țară la alta. Astfel, tinerii finlandezi și olandezi care de-abia au terminat liceul au desori cunoștințe mai bune decât absolvenții universitari din alte țări europene.

Concluzia finală este că nivelul educației și formării profesionale trebuie îmbunătățit peste tot în UE.

Perspective de viitor

Cetățenii care dețin mai multe competențe se bucură, în general, de o calitate mai bună a vieții. Pe lângă faptul că au acces la cariere care aduc mai multe satisfacții profesionale și financiare, aceștia sunt de obicei mai sănătoși și mai încrezători în viitor.

Există temeri că persoanele cu competențe insuficiente vor ajunge în situația de a nu mai găsi un loc de muncă și de a nu-și putea continua studiile. Fără cursuri de formare, acestea nu pot dobândi competențele necesare pentru a reintra în câmpul muncii.

Studiul arată că această capcană a competențelor reduce afectează deja o parte din populație: cei cu nivelul educațional cel mai scăzut sunt de două ori mai expuși riscului de șomaj decât majoritatea populației.

Ce face UE în acest sens?

UE a lansat o serie de inițiative prin care să-i ajute pe cetățeni să dobândească mai multe competențe. De exemplu, inițiativa „Deschiderea educației” își propune să îmbunătățească nivelul cunoștințelor informatice, în timp ce programul Erasmus+ va sprijini proiectele menite să amelioreze rata de alfabetizare, competențele numerice și aptitudinile de soluționare a problemelor în mediul IT în rândul adulților.

Vom lansa în curând un instrument on-line cu ajutorul căruia utilizatorii își vor putea testa competențele și le vor putea compara cu rezultatele studiului. Cu ajutorul acestui studiu, statele membre vor putea să-și direcționeze mai eficient sumele obținute prin Fondul social european, care finanțează proiecte de formare și îmbunătățire a competențelor.

Cultură, educație și tineret, 10/10/2013

Secretarul de stat american a declarat că s-a ajuns la o înțelegere parțială cu Afganistanul pe tema unui acord de securitate, după discuții cu președintele Hamid Karzai, dar problema jurisdicției pentru forțele americane rămâne încă nerezolvată.

Karzai a spus că va pune problema jurisdicției pentru crimele comise de forțele americane în Afganistan după 2014 în adunarea națională consultativă a înțelepților triburilor, sau Loya Jirga. Opinia lor cu privire la aprobarea sau respingerea cererii americane ca forțele sale să fie doar sub jurisdicția instanțelor militare americane va fi apoi trimisă Parlamentului afgan.

Kerry a subliniat că, în cazul în care problema jurisdicției nu este rezolvată potrivit doleanțelor SUA, nu va fi nici un acord.

Departamentul de Stat american a anunțat că va opri furnizarea de sisteme militare și asistență în numărul pentru guvernul Egiptului până la "progrese credibile spre un guvern ales în mod democratic, prin intermediul unor alegeri libere și corecte". Decizia vine ca parte a "recalibrării" ajutorului american pentru Egipt.

În replică, purtătorul de cuvânt al Ministerului Afacerilor Externe din Egipt a spus că decizia de a stopa anumite părți ale ajutorului Statelor Unite în Egipt "nu este o decizie corectă" în conținut și momentul ales.

O Curte de Apel din Malaesia a decis că numai musulmanii pot folosi cuvântul "Allah" pentru a se referi la Dumnezeu, susținând o interdicție guvernamentală de folosire a cuvântului într-o publicație catolică.

"Constatarea noastră este că utilizarea lui Allah nu este o parte integrantă a credinței creștine, astfel încât nu găsim nici o justificare pentru utilizarea numelui sau cuvântul în publicațiile lor [creștine]", se arată în rezumatul motivării redactată pe 100 de pagini.

"Allah" în arabă pentru "Dumnezeu", este utilizat în rugăcini și ritualuri, precum și în vorbirea de zi cu zi în limba Malay, de către musulmani și non-musulmani deopotrivă. Creștinii vorbitori de limbă arabă folosesc, de asemenea, cuvântul. Acesta a fost introdus în Asia de Sud-Est de către comercianții musulmani în jurul secolului al 12-lea și a fost adoptat de către convertiți locali la credință, care nu aveau conceptul sau un cuvânt, pentru o singură zeitate.

Cuvântul Allah a fost folosit de către creștinii arabi de peste 2000 de ani, chiar și în Coran (Surat Al-Ankabut versetul 46) a fost menționat faptul că creștinii și evreii cred în același Dumnezeu.

Controversa a început în 2008, când guvernul din Malaesia a interzis publicației catolice The Herald să folosească cuvântul "Allah", iar Biserica a contestat decizia în instanță.

- O uniune bancară este vitală pentru funcționarea adecvată a zonei euro și mecanismul care se va ocupa de închiderea băncilor cu probleme ar trebui să intre în vigoare până în 2015, a declarat președintele Băncii Central Europene
- Premierul rus, Dmitri Medvedev, va efectua săptămâna viitoare o vizită oficială de două zile în China, la invitația omologului său chinez
- Secretarul de stat american John Kerry și șeful politicii externe a Uniunii Europene au discutat, la Londra, despre Iran, Siria, Egipt, procesul de pace din Orientul Mijlociu și alte probleme
- După sângerosul război din Oseția de Sud, 2008, Rusia construiește acum unui gard de-a lungul graniței, în interiorul teritoriului disputat cu Georgia
- În SUA, Foreign Intelligence Surveillance Court a aprobat din nou colectarea în masă de metadate de la companiile de telefonie americane
- Aproximativ 1.38 milioane de oameni, din 118 de țări, s-au deplasat în Arabia Saudită pentru pelerinajul anual la Mecca, potrivit Ministerului de Interne
- Procurorii din Ungaria au acuzat, pentru prima dată, un fost oficial al Partidului Comunist de crime de război în timpul suprimării unei revolte anti-sovietice din 1956



Primul Rover lunar chinezesc

China va trimite primul său Rover pe Lună până la sfârșitul acestui an, în cea mai ambițioasă misiune lunară, până acum.

Zhao Xiaojin, director al departamentului aerospațial de la Centrul pentru Știință spațială și Tehnologie din China, descrie roverul lunar ca pe un robot extrem de eficient și integrat.

Misiunea lunară Chang'e 3, numită după zeița Lunii (Chang'e) în tradiția chineză, va avea loc în decembrie, atunci când un vehicul spațial chinezesc va ateriza, pentru

prima dată, pe un corp cerosc.

Sonda Chang'e 3 este formată din două module: modulul de serviciu și vehiculul de aselenizare, cu o masă totală de 3.800 kg.

Când va ajunge pe orbita Lunii la bordul unei nave purtătoare, vehiculul de aselenizare va coborî pe o orbită eliptică înclinată la 45 de grade. Când va atinge 15 km de perigeu, vehiculul va aprinde propulsoarele variabile pentru a reduce viteza, astfel încât acesta să coboare încet la 100 metri deasupra suprafeței Lunii. Va

oscila la această altitudine, deplasându-se pe orizontală pentru a evita obstacolele și va coborî încet la 4 metri deasupra solului, moment în care motorul se va opri pentru o cădere liberă pe suprafața Lunii.

Vehiculul de aselenizare este prima navă spațială chinezească cu propulsie nucleară, necesară pentru a sprijini operațiunile sale în timpul lungilor nopți lunare. Are o masă totală de 1200 kg și o durată de funcționare proiectată de 12 luni lunare.

Odată aterizarea efectuată cu succes, el va elibera un rover lunar cu șase roți, propulsat de energie electrică, pentru a explora zonele inconjurătoare. Are o viață proiectată de 90 de zile lunare și poate studia o suprafață de 3 km pătrați, distanța maximă de deplasare fiind de 10 km. Cu o masă totală de 120 kg, poate transporta până la 20 kg sarcină utilă.

Vehiculul robotizat se poate "odihni", intrând în mod automat într-o stare latentă pentru reincărcarea bateriilor, și se întoarce, tot automat, la activitate după un timp. Poate suporta vidul, radiații intense și temperaturi extreme. Temperaturile pe suprafața Lunii pot varia de la minus 180 la plus 150 de grade Celsius.

Roverul este echipat cu numeroase detectoare și sisteme de culegere a informațiilor, un aparat de fotografiat panoramic și aparate de măsură radar. El

se va deplasa pe satelitul natural al Pământului aproximativ trei luni.

Sonda lunară a încheiat perioada de cercetare și de producție și a intrat oficial în faza de lansare. Racheta purtătoare, Chang'e 3, a trecut și ea de primul test iar rampa de lansare și sistemele de control sunt gata pentru misiune. O navă spațială Chang'e 4, care include vehiculul purtător și Roverul, a fost, de asemenea, construită pentru a servi ca rezervă.

Ambițiile lunare ale Chinei au început cu sateliții orbitali Chang'e 1 și Chang'e 2, care au fost lansați în 2007 respectiv 2010.

Prima sondă a colectat un volum mare de date și a construit o hartă completă a Lunii. A doua misiune a sporit foarte mult rezoluția hărții anterioare și a generat o imagine de înaltă definiție a Sinus Iridium, o câmpie de lavă bazaltică, considerată de observatorii lunari a fi una dintre zonele cele mai frumoase ale satelitelui și locul unde va coborî misiunea actuală. Sonda Chang'e 3 face parte din a doua etapă a misiunii lunare în trei etape a Chinei, orbitare, aterizare și analiza solului lunar.

După roverul lunar, următorul pas în programul privind Luna, va fi lansarea unei sonde care poate reveni cu mostre de pe Lună pe Pământ. Această misiune dus-întors este așteptată înainte de 2020, sub numele de Chang'e 5.

Reșița Română

Vechii locuitori din Reșița Română au înființat trei asociații, adoptând cu mândrie titulatura de plugar român, frecvent întâlnită la asociațiile din acea perioadă.

Asociația Urbarială Reșița Română



A fost înființată în anul 1892 sub denumirea de Asociația de Pășunat a Foștilor Urbarialiști din Reșița Română, care a avut în proprietate terenurile din izlazul comunal din Reșița Română. Din anul 1918 noua denumire a asociației este Composesoratul Urbarial Reșița Română, iar în anul 1946 și-a schimbat denumirea în Asociația Urbarială a Plugarilor Români din Reșița Română. În 1928-1930 construiește Palatul Cultural, pe care l-a donat (1934) proaspăt-înființatei (1932) Asociații Culturale a Plugarilor Români din Reșița Română.

În noiembrie 2005 a fost reînființată [Asociația Urbarială a Plugarilor Români din Reșița Română](#) (președinte Iliasă Ioan), asociație care a revendicat terenurile avute în proprietate. ([continuare](#))

Reuniunea de Cântări, Lectură și Muzică Reșița Română



A fost înființată în anul 1894 sub denumirea de Reuniunea de Cântări, Lectură și Muzică a Plugarilor Români din Reșița Română. Reuniunea a fost una dintre cele mai importante asociații culturale ale Reșiței, constituind nucleul activității corale și teatrale locale, care a rezistat mai bine de un secol și care a contribuit la închegarea altor grupări culturale printr-o implicare directă, iar, dacă pe stema municipiului nostru este inclusă simbolic o liră, este bine să reamintim că acest lucru se datorează și acestei asociații.

[Reuniunea de Cântări, Lectură și Muzică Reșița Română](#) a fost reînființată în luna octombrie 2007 (președinte Iliasă Ioan), cu scopul de a continua tradițiile corale, teatrale, muzicale ale vechii asociații. ([continuare](#))

Asociația Culturală Reșița Română



A fost înființată în anul 1932 sub denumirea de Asociația Culturală a Plugarilor Români din Reșița Română. Potrivit statutului adoptat, scopul asociației era de "înființarea unei biblioteci, și sprijinirea Reuniunii de Cântări, Muzică și Literatură a Plugarilor Români din Reșița Română". Putea dobândi calitatea de membru al asociației "orice cetățean român cu drept de competență în izlazul urbarial din Reșița Română". În anul 1934 Composesoratul Urbarial a donat acestei asociații clădirea Palatului Cultural cu terenul aferent.

[Asociația Culturală Reșița Română](#), a fost reînființată în anul 2002 (președinte Iliasă Petru, decedat 2007) și a revendicat Palatul Cultural, pe care l-a redobândit după trei ani, în februarie 2005. ([continuare](#))

Palatul Cultural

Toate cele trei asociații au avut în trecut sediul la Palatul Cultural, iar de la reînființarea lor sediul a fost pe Aleea Nalbelor nr. 3, Reșița. După inaugurare, [Palatul Cultural](#) va trebui să redevină sediul celor trei asociații. ([continuare](#))

[Forum](#)



[Carte de oaspeți](#)

Aștept cu interes comentariile dumneavoastră pe Forum, participarea pe Facebook și impresiile în Cartea de Oaspeți. De asemenea este binevenit orice document sau informație din partea celor care dețin și alte date cu referire la tematica acestui site, la email iliasa@prisma-online.ro, sau la adresa Al. Nalbelor nr. 3 Reșița, telefon 0723-144.233

Vizitați www.resita-romana.ro

meteo

Proгноza meteo
pe următoarele
11 zile

